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SESSÃO ORDINÁRIA   ATA 1065 

 

DATA: 20/12/2018          PRESIDENTE: MOISÉS PERES 

     1º SECRETÁRIO: PAULO SILVA  

     2ª SECRETÁRIA: SANDRA CARDOSO 

ELIS BUENO  

JOEL VARGAS 

JOSUÉ DUTRA    

MANOEL DIAS  

RENATO LEAL 

ROBERTO CAMARGO 

 

Aos vinte dias do mês de dezembro do ano de dois mil e dezoito, às quatorze 

horas e três minutos, no Plenário Telmo de Souza Sessim, na Câmara Municipal, 

localizada na Avenida Adrião Monteiro nº 2360, em Capivari do Sul, o PRESIDENTE 

vereador MOISÉS PERES após verificar o livro de presenças constatou a existência 

de quórum, e declarou aberta a Sessão Ordinária nos termos da Resolução de 

Mesa n° 16/2018 e convidou a vereadora Sandra Cardoso para fazer a leitura de 

um trecho da Bíblia. No espaço da TRIBUNA LIVRE não houve oradores. No 

espaço do EXPEDIENTE o PRESIDENTE anunciou o resumo da ata n° 1.064 e solicitou 

ao 1º Secretário da Mesa que fizesse a leitura da referida ata, e logo após abriu 

espaço para retificações, e não havendo retificações o PRESIDENTE declarou a 

ata 1.064 APROVADA. Nas CORRESPONDÊNCIAS foram lidos diversos convites aos 

vereadores. Nas CORRESPONDÊNCIAS DO EXECUTIVO foi lido o Ofício de Controle Interno 

n° 91/18 que solicitou informações ao Presidente da Câmara de Vereadores sobre a 

situação de tramitação do PLE N° 10/18. A seguir em CIÊNCIA AO PLENÁRIO foi lido 

Parecer favorável da Comissão de Orçamento e Finanças N° 92/18 AO/PLE N° 91/18; 

Parecer favorável da COF N° 93/18 AO/PLE N° 93/18; Parecer favorável da COF N° 94/18 

AO/PLE N° 94/18; Parecer favorável da Comissão de Constituição e Justiça - CCJ N° 92/18 

AO/PLE N° 91/18; Parecer favorável da CCJ N° 93/18 AO/PLE N° 93/18; Parecer favorável 

da CCJ N° 94/18 AO/PLE N° 94/18 e Pedido de Informação n° 11/18 ao Executivo 

Municipal, de autoria do vereador Josué Dutra. A seguir o PRESIDENTE informou que 

na ORDEM DO DIA consta: EMENDA MODIFICATIVA Nº 03/18 AO/PROJETO DE LEI 

N° 86/18; PLE N° 86/18; PLE N° 91/18; PLE N° 93/18; PLE N° 94/18; PEDIDO DE 

PROVIDÊNCIAS N° 37/18 e PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 38/18, ambos ao 

Executivo Municipal, de autoria do vereador Roberto Camargo. A seguir no 

espaço do EXPEDIENTE DOS VEREADORES se pronunciou a vereadora ELIS BUENO. 

A seguir na ORDEM DO DIA foi lida a EMENDA MODIFICATIVA Nº 03/18 

AO/PROJETO DE LEI N° 86/18 (2ª pauta – votação) que foi posta em discussão e a 

seguir em votação, sendo que a referida emenda foi APROVADA por oito votos. A 

seguir foi lido o PLE N° 86/18 (2ª pauta – votação) que foi posto em discussão e a 

seguir em votação, sendo que o referido projeto foi APROVADO por oito votos. A 

seguir foi lido o PLE N° 91/18 que foi posto em discussão, sendo que se 

pronunciaram os vereadores Elis Bueno, Josué Dutra, Joel Vargas, Renato Leal, 

Roberto Camargo, Manoel Dias (aparteado pelo vereador Joel Vargas), Sandra 
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Cardoso (aparteada pelo vereador Manoel Dias) e Moisés Peres. A seguir não 

havendo mais quem quisesse discutir, o PRESIDENTE colocou o PLE N° 91/18 em 

votação, sendo que o referido projeto recebeu quatro votos favoráveis dos 

vereadores MANOEL DIAS, ROBERTO CAMARGO, SANDRA CARDOSO e PAULO 

SILVA e quatro votos contrários dos vereadores ELIS BUENO, JOEL VARGAS, JOSUÉ 

DUTRA e RENATO LEAL. A seguir considerando que a votação deu empate, o 

PRESIDENTE MOISÉS PERES manifestou o seu voto de minerva, nos termos do 

Regimento Interno e da Lei Orgânica Municipal, e votou a favor do PLE N° 91/08, 

e a seguir declarou que o PLE N° 91/18 foi APROVADO por cinco votos favoráveis 

e quatro votos contrários. A seguir foi lido o PLE N° 93/18 que foi posto em 

discussão, sendo que se pronunciaram os vereadores Roberto Camargo, Joel 

Vargas, Manoel Dias (aparteado pelos vereadores Roberto Camargo), Elis Bueno 

(aparteado pelo vereador Paulo Silva), Sandra Cardoso, Josué Dutra e Renato 

Leal. A seguir não havendo mais quem quisesse discutir o PRESIDENTE colocou o 

PLE N° 93/18 em votação, sendo que o referido projeto foi APROVADO por oito 

votos. A seguir foi lido o PLE N° 94/18 que foi posto em discussão, sendo que se 

pronunciaram os vereadores Sandra Cardoso, Manoel Dias, Roberto Camargo, Elis 

Bueno, Joel Vargas (aparteado pela vereadora Elis Bueno). A seguir não havendo 

mais quem quisesse discutir o PRESIDENTE colocou o PLE N° 94/18 em votação, 

sendo que o referido projeto foi APROVADO por oito votos. A seguir foi lido o 

Pedido de Providências n° 37/18 que foi posto em discussão, sendo que se 

pronunciou o vereador autor, ROBERTO CAMARGO, e não havendo mais quem 

quisesse discutir o PRESIDENTE colocou o PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 37/18 em 

votação, sendo que o referido pedido foi APROVADO por oito votos. A seguir foi 

lido o Pedido de Providências n° 38/18 que foi posto em discussão, sendo que se 

pronunciaram os vereadores ROBERTO CAMARGO, ELIS BUENO E RENATO LEAL. A 

seguir não havendo mais quem quisesse discutir o PRESIDENTE colocou o PEDIDO 

DE PROVIDÊNCIAS N° 38/18 em votação, sendo que o referido pedido foi 

APROVADO por oito votos. Encerada a Ordem do Dia, o PRESIDENTE deu início ao 

espaço das EXPLICAÇÕES PESSOAIS sendo que se pronunciaram os vereadores 

JOSUÉ DUTRA, ROBERTO CAMARGO, SANDRA CARDOSO, ELIS BUENO, MANOEL 

DIAS e RENATO LEAL. A seguir não havendo mais quem quisesse se manifestar, o 

PRESIDENTE convocou todos os vereadores a permanecerem em Plenário para a 

votação da Mesa Diretora para o ano de dois mil e dezenove, nos termos da 

Resolução de Mesa n° 17/2018. Dando continuidade, o PRESIDENTE iniciou os 

trabalhos de votação da Mesa, abriu a urna na presença de todos, e logo após, 

lacrou para dar início à votação, que se dá na modalidade secreta, em cédula 

rubricada pela Presidente da Câmara. A seguir PRESIDENTE chamou por ordem 

alfabética todos os vereadores presentes, e registrou a presença de todos os 

vereadores com assento na Casa Legislativa, havendo assim, o quórum para a 

realização da eleição da Mesa Diretora para o ano de dois mil e dezenove. 

Depois de chamados por ordem alfabética, os vereadores depositaram os seus 

votos na urna em sobrecarta rubricada pelo Presidente Moisés Peres. Encerrada a 

votação, o PRESIDENTE convidou os vereadores líderes das bancadas, Sandra 

Cardoso e Joel Vargas para realizarem o escrutínio da votação. Conferidos os 

votos foi proclamado o resultado, tendo sido ELEITOS: para PRESIDENTE o vereador 

ROBERTO CAMARGO com cinco votos, VICE-PRESIDENTE o vereador MOISÉS PERES 

com cinco votos, PRIMEIRO SECRETÁRIO o vereador PAULO SILVA com cinco votos 

e para SEGUNDA SECRETÁRIA a vereadora SANDRA CARDOSO com cinco votos. 

Encerrada a votação e proclamado o resultado, foram registrados ainda, quatro 

votos para o candidato a Presidente, vereador JOSUÉ DUTRA, quatro votos para o 



  

candidato a Vice-Presidente, Vereador JOEL VARGAS, quatro votos para a 

candidata à Primeira Secretária, vereadora Elis Bueno, e quatro votos para o 

candidato ao Segundo Secretário, vereador Renato Leal. A seguir o PRESIDENTE 

solicitou que os líderes das bancadas indicassem os vereadores que irão integrar 

as comissões permanentes da Casa. A seguir o vereador JOEL VARGAS, atual líder 

do Bloco Partidário PP/PSDB indicou o seu nome para integrar como membro 

titular da Comissão de Orçamento e Finanças – COF e como suplente indicou o 

vereador Renato Leal, e para integrar a Comissão de Constituição e Justiça – 

CCJ, indicou como membro titular o vereador Josué Dutra, e como membro 

suplente a vereadora Elis Bueno. Continuando o Vereador JOEL VARGAS indicou 

como líder da bancada para o ano de dois mil e dezenove, o vereador Josué 

Dutra. A seguir a vereadora SANDRA CARDOSO, líder do Bloco Partidário PDT/MDB 

indicou o seu nome para integrar como membro titular da Comissão de 

Constituição e Justiça – CCJ e também o vereador Moisés Peres, e para integrar a 

Comissão de Orçamento e Finanças – COF indicou os vereadores Manoel Dias e 

Paulo Silva. Encerrado os trabalhos, o PRESIDENTE convocou os vereadores para a 

próxima Sessão Ordinária a ser realizada, às quatorze horas do dia vinte e seis de 

dezembro do ano de dois mil e dezoito. E nada mais havendo a tratar, para que 

tudo fique registrado, lavrou-se a presente ata que segue devidamente assinada.  

 

 

 

Vereador MOISÉS PERES           Vereador PAULO SILVA 

             Presidente                                            1º Secretário 

                                                                                                            

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

“Doe Órgãos, Doe Sangue: Salve Vidas” 


